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ПОЛОЖЕНИЕ О РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ 
ГБПОУ ХТТ Г. САЯНСКА С ПРИМЕНЕНИЕМ ЭЛЕКТРОННОГО ОБУЧЕНИЯ И ДИСТАНЦИОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Настоящее положение о реализации образовательных программ ГБПОУ ХТТ г. Саянска с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (далее – Положение) разработано в целях обеспечения единого подхода к организации образовательного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (далее – ЭО и ДОТ) в ГБПОУ ХТТ г. Саянска (далее – техникум) и усвоения обучающимися обязательного минимума содержания образовательных программ в период карантина (руководствуясь распоряжением учредителя), а так же с целью применения этих технологий как дополнительной формы реализации образовательных программ.
1.2. Положение разработано на основании:
· Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Приказа Министерства образования и науки РФ от 23 августа 2017 г. N 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
· Письма Министерства просвещения РФ от 19 марта 2020 г. №ГД-39/04 «О направлении методических рекомендаций».
1.3. Электронное обучение и дистанционные образовательные технологии
Под электронным обучением понимается организация образовательной деятельности с применением содержащейся в базах данных и используемой при реализации образовательных программ информации и обеспечивающих ее обработку информационных технологий, технических средств, а также информационно-телекоммуникационных сетей, обеспечивающих передачу по линиям связи указанной информации, взаимодействие обучающихся и педагогических работников. Под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников (статья 16, ч.1 ФЗ «Об образовании в РФ»).
1.4. Основными принципами организации обучения с применением ЭО и ДОТ:
· принцип интерактивности, выражающийся в возможности постоянных контактов всех участников образовательных отношений с помощью информационно-коммуникационных сетей (в том числе, официальный сайт техникума, форумы, социальные сети, электронная почта, приложения - мессенджеры в телефоне, скайп, электронная библиотека и другие);
· принцип адаптивности, позволяющий легко использовать актуальные учебные материалы в конкретных условиях образовательной деятельности;
· принцип оперативности и объективности оценивания учебных достижений обучающихся;
· принцип обеспечения полноты реализации образовательных программ, а также усвоения обучающимися обязательного минимума содержания образовательных программ;
· принцип равных возможностей. При обучении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья ЭО и ДОТ должны предусматривать возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.
1.5. Обучающиеся в дистанционной форме имеют все права и несут все обязанности, предусмотренные Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом Техникума.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА С ПРИМЕНЕНИЕМ 
ЭО И ДОТ 
[bookmark: _GoBack]2.1. Директор техникума издает организационный приказ о временном переходе на реализацию образовательных программ с применением ЭО и ДОТ в связи с особыми обстоятельствами и назначает ответственных.
2.2. Заместители директора: 
· актуализируют имеющиеся в электронном виде методические материалы по реализации ЭО и ДОТ для обучающихся, педагогических и административных работников, ответственных за организацию учебной деятельности;
· организовывают сбор информации о возможностях обучающихся осваивать образовательные программы с применением ЭО и ДОТ.
· размещают на официальном сайте техникума в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://xtt-saj.hostedu.ru) инструкции об организации обучения с применением ЭО и ДОТ для обучающихся, родителей (законных представителей), педагогических работников.
· определяют необходимость корректировки учебных планов и календарных учебных графиков.
· ведут мониторинг деятельности педагогов по проведению обучения с применением ЭО и ДОТ;
· ведут мониторинг заполнения журналов учета обучения, выставления оценок обучающимся 
2.3.Педагогические работники
· проводят занятия по расписанию, в соответствии с рабочей программой;
· разрабатывают к каждому занятию (согласно расписанию) поурочный план и материал для дистанционного обучения с учетом времени его выполнения (45 мин или 90 мин) и формы занятия (изучение нового материала, обобщение и повторение, практическая (лабораторная) работа и т.д.);
· выдают задания обучающимся во взаимодействии с кураторами, согласно расписанию, через указанные студентами электронные каналы (электронная почта, приложения-мессенджеры в телефоне, социальные сети, скайп);
· контролируют своевременную сдачу задания обучающимися;
· ежедневно заполняют журнал учета обучения и журнал дистанционного обучения.
	2.4. Обучающиеся
· просматривают расписание учебных занятий на текущую неделю (далее – расписание) для своей группы на сайте техникума;
· заходят в свой электронный почтовый ящик с любого устройства, подключенного к интернету для получения задания на текущую дату согласно расписанию. Если возникли вопросы по заданию или его выполнению, то обучающийся можете задать их педагогу по электронной почте, телефону, через мессенджеры, социальные сети; 
· выполняют задания, предложенные педагогом по указанному алгоритму;
· отправить выполненную работу на проверку на электронный адрес педагога к следующему занятию (согласно расписанию);
· ежедневно до 10.00 сообщают куратору или мастеру п/о сведения о состоянии своего здоровья и учебной работе в дистанционном режиме. 
2.5. Кураторы и мастера производственного обучения, закрепленные за группой: 
· проводят разъяснительную работу с родителями (законными представителями), доводят информацию о сроках и особенностях обучении с применением ЭО и ДОТ; 
· информируют родителей (законных представителей) об итогах учебной деятельности;
· взаимодействуют с педагогами по вопросам получения заданий обучающимися и их своевременного выполнения. 

